

BALJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCZKÉ-TÉRE 2 SZÁMFelnézők ára: 2 fillér és felettsé
Dr. KNEZY LEHELSzerkesztő
JEGESS JÓZSEFELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Tiszán: negyedéves 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Gazdasági helyzetünk a javulás útján.

Valamely ország gazdasági helyzetének helyes és hiteles képét csak sok száz különböző jelenség és számszerű eredmény szakszerű csoportosítása és összehasonlítása útján lehet megrajzolni. Ezt a fontos, szakszerű munkát végeztük a Magyar Gazdaságkutató Intézet, amely most tette közzé az augusztus közepéig terjedő összegyűjtött adatok alapján legújabb helyzetjelentését Érdekes és lelkiismeretes munka eredménye ez a helyzetjelentés, amely körülbelül a gazdasági élet atmoszféráját mérí úgy, — mint a mi finom műszereink, a légűymérők mutatják számos ok okozataként az időjárást. Az intézet vizsgálódása természetesen kiterjed a gazdasági életnek minden számottevő rétegére, tehát a mezőgazdaságra éppúgy, mint a kis- és nagyiparra, a fogyasztórétegek felvevőképességére, az itt észlelhető változások okaira és mindezekben felül arra is, hogy az összes rendelkezésre álló adatokból javulás, vagy rosszabbodás mutatkozik-e és hogy mi várható a jövőben.

A legújabb helyzetjelentés azzal az érdekes megállapítással kezdődik, hogy a világgazdasági helyzetben általában stagnáció észlelhető. Egyes országokban javulás van — amivel szemben más országokban, különösen azokban, amelyekben a gazdasági élet minduntalan újabb intézkedésekkel kívánják befolyásolni, újabb visszaesés következett be. Magyarország kétségtelenül helyes érzéssel tartja a mértéket a kormányzat és a beavatkozások terén, mert a helyzetjelentés határozottan állapítja meg, hogy hazánk a javuló gazdasági helyzetű országok sorába tartozik. Ezt beszélő számok bizonyítják. A pénzügyi piacokon ugyan meg tart a stagnálás — pénzintézeteink betétállománya azonban fokozatosan emelkedik, sőt pénzintézeteink likvidálása is észlelhető, tőkek szabadultak fel, amelyek újból elhelyezhetők és így új hitelek szerzése is lehetővé vált.

Bizonyára legérdekesebb és legfontosabb a helyzetjelentésnek a mezőgazdaságra vonatkozó része. Megállapítja, hogy a gazda helyze-

te még mindig súlyos, azonban — nyilván az intézményes gazdavédelem hatása alatt is — a gazda vásárlóképesége, sőt vásárlási kedve tehát önbizalma is növekedett. Ennek köszönhető, hogy az ipar foglalkoztsága is emelkedik, és pedig különösen a termelési javakat előállító ipar, ami egyébként minden gazdasági javulásnak jellegzetes tünete. A kisebb termés ellenére az ezt ellensúlyozó magasabb terményárak hatása szemellátható és ezt még inkább érezhetővé teszi a helyes külkereskedelmi politikáknak az a vitathatatlan és nagyfontosságú érdeme, amelyet a helyzetjelentés a maga tárgyilagos modorában csak úgy fejez ki, hogy a mezőgazdasági termények külföldi elhelyezése is emelkedő lehetőségeket mutat.

De érdekes világot vet a javuló helyzetről beszámoló helyzetjelentés arra a gazdasági viszonylatra, amelyet manapság az „agráröllő” kifejezéssel szoktak megjelölni és megmérni. Megtudjuk a jelentésből, hogy a gyáripari árak 1929. óta átlag 25 százalékkal csökkentek. Igaz, hogy a mezőgazdasági terményárak csökkenése 44 százalékot tett ki, viszont azonban igaz az is, hogy míg a gyáripari és általában az ipari árak lemorzsolódásának folyamata tovább tart, addig a mezőgazdasági terményeknél az árlemorzsolódás nemcsak megállt, hanem helyette emelkedés észlelhető.

Tagadhatatlan, hogy ez a tény fordulópontot jelenthet a valóságban, ha — amire most már minden remény megvan — nem epizódszerű, hanem állandó jelenséggel állunk szemben. A terményárak javulása növeli azt a pénzforgalmat, amely a gazdától indul el, hogy az iparon és kereskedelemben, nemkülönben a fogyasztórétegeken át ismét a gazdához jusson el új körülatra készen. Az ipar és kereskedelem, amely a kisforgalom ellensúlyozására is kénytelen volt az árak emeléséhez folyamodni, a forgalom növekedésében megtalálván a kereseti lehetőséget, ennek arányában tér át a kisebb árakra már csak azért is, mert erre készletli a meginduló verseny.

A javuló gazdasági helyzet eredménye így a vállalkozási, kezdeményezési készség fokozásán kívül és ennek természetes okozataként is az lesz, hogy az ugynevezett agráröllő szárai egyre összességben és összességben csökkennek. Helyzeik a termelési ágaknak a válság következtében

mesterségesen megzavart egyensúlya és ha ez végleg nem fog mutatni helyes kilengést, akkor elmondhatjuk, hogy réve jutott a gazdasági élet hajója.

Annak a révnek jelzőlámpái csilognak felénk a Gazdaságkutató Intézet legújabb jelentéseiből.

Bulgária nem akar többé népszövetségi biztost.

A Népszövetség pénzügyi bizottsága tudomásul vette a magyar kormány álláspontját.

A Népszövetség pénzügyi bizottsága tegnap délelőtt ült össze. Napirenden elsősorban Ausztria, Bulgária és Magyarország pénzügyi helyzetének megvizsgálása szerepel. Ez alkalommal a bizottság tárgyalásra lép az új bolgár kormánnyal, amelyet külügyminisztere képvisel Genben.

Bulgária vonakodik, hogy elismerjen egy újabb népszövetségi biztost. Azt kívánja, hogy az eddigi biztos helyében ne nevezzenek ki utódot, míg a pénzügyi bizottság ezt a tisztelet fenntartja.

Magyarország pénzügyi helyzetét az ottani népszövetségi biztos jelentésének alapulvételével vizsgálják és egyidejűleg tudomásul veszik a magyar kormány állásfoglalását.

Ausztriát Buresch pénzügyminiszter és más szakértők képviselik. Szeptember 6-án összeül az osztrák kölcsön ugynevezett garanciabizottsága is, amely Anglia, Franciaország, Olaszország, Csehország, Belgium, Hollandia, Svédország, Spanyolország és Svájc képviselőiből áll.

Zomborból Bajára gyalogolt munkát keresni.

Egy zombori napszámos kisebbségi tragédiája.

Fáradt, összetört öregember kopogtatott be tegnap este 8 óra tájban a bajai rendőrség központi ügyeletének őrszobájára. Elmondta, hogy Zomborból gyalogolt Bajára, Garánál lépte át a trianoni határt, mert munkát akart keresni. A hosszú gyaloglás azonban annyira összetörte, hogy inkább körházi ápolásra, mint munkára van szüksége a szerencsétlen

vándornak.

Kihallgatása során elmondta, hogy Kolhammer Ignátnak hívják, 63 éves, napszámos. Zomborban élt, nem tudott munkához jutni és nyomora adta a vándorbotot a kezébe.

Kolhammer Ignátz ellen utlevélnélküli, jogtalan határátlépés miatt az eljárás megindult.

Rintelen állapota vasárnapra rosszrafordult

Schuschnigg szövetségi kancellár hetilapja legutóbbi számában szenzációs leleplezéseket közöl a Jugoszláviába menekült osztrák horogkeresztesekről.

A lap szerint a Jugoszláviába menekült horogkeresztesek nagyszabású szervezkedési folyamatnak a landóan gyakorlatokat. Marburgban egész meglepetéssel bíreltek ki íro-

dahelyiségül.

Külön nyomdájuk van, melyben tízezerrel készülnek a rőpiratok és ezeket Ausztriában igyekeznek becsempészni.

A juniusi horogkeresztes lázadás ügyében letartóztatott Rintelen volt római-osztrák követ állapota vasárnap ismét rosszabbra fordult.

„Hatodszor harsannak a frontharcos kürtök . . .

Hatodszor harsannak a kürtök, hatodszor indul meg az ország férfi-erdeje, hatodszor gyűlnek össze évi nagy találkozóira a frontharcosok!

Október hó 7-én hatodszor vonulnak fel Budapest utcáin a vitézségi érmektől csillogó frontharcos ezredek, hogy megemlékezzenek a világháború kitörésének huszesztendős évfordulójáról, letegyék a kegyelettel virágait elcsélt hősi bajtársaik jelképes sírhaaitján, — de azért is, hogy teltre hívják a magyar társadalmat!

Teltre hívják ott, a Hősök kövénél, ahol a zászlók-koszorúza Emlékkő előtt a világháború poklait végigszenvedett, a későbbi elfelejtettség, közöny és hátlatlan igazságtalanság keserűségeit összeszorított fogal, de vasfegyelmelzettségükben némán viselő tízezrek látára talán megszólal végre egyszer a társadalom lelkiismerete? Talán eszébe jut majd, — talán belehísl majd az ország polgárságának kiáltás szívébe a felelősség érzése, a felelősség, hogy ma, tizenhat esztendővel a háború után még mindig adós azoknak, akik annakidején az életüket vitték vásárra, a testi ép-ségüket adták a Hazáért.

Magyar Társadalom! Vezér!ő férfiak, közéleti és társadalmi vezetők, városok, községek, falvak! Október hó 6-án, az aradi Tizenhármak emlékűnépen és október 7-én lássátok meg őket is, a Tizenhármak méltó utódait! Ott mennek majd előtettek a hősök, akik ma is küzdenek, ma is csatáznak, közülük sokan betegek, sokan bánán, nagyon sokan az inségtől nyomorultan, de ott lesznek, — mert odátartoznak, ahol ma is csatázn, küzdeni kell a magyar jövőért — de nekik még küzdeni kell, azért a megélhetésért is, amellyel Ti vagytok nekik adósai!

A találkozóra október hó 6-án érkező vidéki és külföldi frontharcos bajtársakat a budapesti főcsoporthoz ünnepélyesen fogadják a pályaudvarokon. Este — a Hősök Terén — a hőmlék előtti tiszteletadással nyílik meg ünnepélyesen a Vlik Országos Frontharcos Találkozó, — vasárnap, október 7-én a Hősök III. Csillagurája befutása, felvonulások, tisztelgések, bajtársi ünnepségek következnek. A bajtársi köz-ebédek után a külföldi nemzetek frontharcosainak részvételével bajtársi értekezlet lesz, utána a „Frontharcos” filmet mutatják be, este pedig résztvesznek a Kormányzó Úr Ófömlőtlőség tiszteletére — a TESZ által — rendezendő csónak, motoros és autós díszelgésen.

Hisszük, hogy a frontharcosok ünnepélyes megmozdulásán ott lesznek nemcsak azok, akik valamikor szintén frontharcosok voltak, de ott

lesz az egész főváros társadalmá, hogy megjelenésével hitet tegyen, hogy a Találkozó végét jelző „Le-

fuvás” után is ott lesz, ott marad szívével és tetteivel hősei, a frontharcosok mellett.

Nemsokára befejeződnek a kórház nagyarányu javítási munkálatai.

Nagyarányu javítási munkálatok folynak a bajai kórház területén. A szabesszeli és belgyógyászati intézményeket magába foglaló főszárnyakon kívül a nagy épületkomplexum minden részét teljesen áttartozzák, a falakat újra festik és annak ellenére, hogy a bajai kórház majd minden vonatkozásban a vidék legelő egészségügyi intézményei sorában áll, az összes műtő és kórtermek felszerelését is rendbehozzák, illetve átrisszítik.

Természetesen az állandóan többszázfőnyi beteglétszámmal bíró kórház javítása éppen a tulzsufaltsága miatt is csak nehezen halad és a javítás tartama alatt a betegek nagyrésztben a folyosókra szorulnak. A nagyarányu munka már egy hónap óta folyik és számítás szerint szeptember végére fog befejeződni. A változás mindamellett, hogy a bajai kórház a leg gondosabbak közé számít, igen előnyös lesz:

HIREK.

— **Az évnyitó munkák rendje a gimnáziumban a VKM. legújabb rendelete értelmében a következő:** 1. Szeptember 5-én háromnegyed 9 órakor jelentkezés a javítóvizsgálatokra a Tanulmányi Értesítővel együtt. Kilenc órakor kezdődnek a vizsgálatok két csoportban. A Tanulmányi Értesítőt a vizsgázott tanulók 1 órákor kapják meg. 2. Szeptember 6-án 9 órakor jelentkeznek a különbözeti vizsgálatra jogosultak és megfizetik az esedékes díjakat. 9 óra után írásbeli, délután fél 3 kor szóbeli vizsgálat. 3. Szeptember 10-én pótló felvételi és beírás. 8 órától 11 ig vesszük fel az I—VIII. o. tanulókat; 11 től az I. osztályra a nem katolikus és minden osztályra a javítóvizsgálatot tett és ismételt tanulókat. 4. Szeptember 11-én Veni Sancte és osztályrendezés, 12-én diákmissze és előadás.

— **A beírás módosítása a bajai állami fiu és női felső kereskedelmi iskolában.** A nm. V. K. M. Úr legújabb rendelkezése értelmében a bajai állami női és fiu felső kereskedelmi iskolában a beíratkozások szeptember 10-én, a Veni Sancte 11-én lesz, a rendes tanítás szeptember 12-én kezdődik.

— **Beíratások az állami polgári leányiskolában.** Az állami polgári leányiskolába szeptember 6-án és 7-én d. e. 8—12-ig is beíratkozhatnak a tanulók (főképp a szept. 10-én ünnepet tartó izr. vallásúak). Pótbéíratást a r. h., ref. és ág. ev. tanuló részére szept. 10-én d. e. 8—12-ig is tartunk. Szept. 11-én háromnegyed 8 órakor Veni Sancte. Szept. 12-én 8 órakor a tanítás kezdete.

— **Elirottak a kerekpárját.** Illés Ferenc mélykuti, Szabadkai utca 115 szám alatti cipész mester feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki Sloyer gyártmányu 3904708 gyártási számu kerekpárját Melykuten ellopta. A bicikli tolvaj után a bajai rendőség is megindította a nyomozást.

— **Elirottott gyomor** és az ezzel összefüggő bélzavarok, felluvadás, kellemetlen szájiz, émelygés, homlólajás, láz, hányás, hasmenés vagy széhszorongás eseteiben már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz is igen gyorsan, biztosan és mindig kellemesen hat.

— **Telténért szőlőtolvaj.** Répity Dénesné bajai lakost az őj falmán Miskolci Menyhért földműves, Flórián-utca 57 szám alatti lakos börtönre, amint kertjében leő szőlőjét meg akarta dözsölni. A sző-

tolvaj a kerítésen keresztül hatolt be a gyümölcsösbe. Az eljárás megindult.

— **Törvényhatósági Iskolánküvüli Népművelési Bizottsági tagok kinevezése.** A Vallás- és Közoktatásügyi Minisztérium Baja (hj. város iskolánküvüli népművelési bizottsága tagjaivá az 1934 évi szeptember hó 1 től az 1937. évi június hó 30 ig terjedő 3-éves népművelési időszak tartamára a következőket nevezte ki: Dr. Gonczlik Kálmán szepetplébánost, Dr. Puskás Dezső polgármester helyettes, közművelődésügyi tanácsnokot, Bessenyi Miklós takarékpénztári vezérigazgatót, Tomcsich Gyula köteles mestert, dr. Alföldy József kórházi főorvost. Bács-Bodrog vármegye Iskolánküvüli Népművelési Bizottsága tagjaivá kineveztek: dr. Marschall Ferenc államtitkár, országgyűlési képviselőt, dr. Zsigmond Gyula járási főszolgabíró, Mészáros Bela vaskuti plébánost, Holács Gábor jánoshalmi kereskedőt Szemző Antal bátonmónostri igazgatótanítót kerületi iskolalátogatót.

— **Marschall államtitkár nyitotta meg a Kis-Kun-napot.** Kiskunfélegyháza város „Kis Kun-nap-ot” rendezett, amelynek keretében Marschall Ferenc dr. földművelésügyi államtitkár megnyitotta a mezőgazdasági, ipari-és kézimunkahálitást. József királyi herceg felavatta az Országzászlót. Az ünnepségeben résztvettek Szabóky Jenő dr., Körmeny Mátyas, Uszelyi Ferenc, Endre Zsigmond országgyűlési képviselő, Eliássy Sándor vidéki főkapitány, Fáy István dr. kecskeméti főispán, Szilágyi Ödön örnagy, városparancsnok, Szeged város képviselőiben vitéz Gárgány Imre dr., Farbas Géza dr. kalocsai polgármester s még sokan mások. Marchall államtitkárt a város közönsége nagy lelkesedéssel fogadta.

— **Báró Tunkli Tamás meggyógyult.** Báró Tunkli Tamás szegedi főispáni titkár, aki mint ismeretes pisztoly párbajt viott és súlyosan megsebesült, felépült betegségéből. A gyógyt nem tudták elátoilítani, ennek ellenére is a főispáni titkár a legközelebbi napokban már elhagyhatja beteg ágyát.

— **Elmosta az eső a pécsi vásárt.** Az eső elmosta a tegnapi pécsi vásárt. Vidékről alig egy-két kocsi érkezett és a helybeli árusok se rakodtak ki. A vásárt el kellett halasztani. A város hatósága most úgy intézkedett, hogy szeptember hó folyamán pótvásárt tart és azt 17-én bonyolítják le. A pótvásárról megfelelő módon értesítik az érdekelte közönséget.

— **A háborus érmekre vonatkozólag a napokban rendelt jelenik meg, nmely szerint július 1-től visszamenőleg a legénység aranyérem tulajdonosok havi 20, a nagvesztnek háromszori bírtokosai havi 10, a kétszeri tulajdonosai pedig havi 5 pengőt kapnak.**

„Gerté” légyirtóval tégy egy kísérletet Nem látsz otthonodban többé rovar, legyet

1/4 kg. üveg fuvóval együtt 2'— pengő.
1/2 kg. " " " 3'50 "
1 kg. " " " 6'— "

Készíti: Gyarmati gyógyszerár Baja.

— **A szenvedő, beteg nőket** reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes „**Ferenc József**” kesz-róviz 2—3 óra alatt könnyű, lágy belkürüléshez segítő és ezáltal igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervezetre.

— **Nyolc napon belül meggyógyul az öngyilkos szabóságod.** Megírta a Baja—Bácska tegnapi, hogy Mezei János szabóságod a Kölcsei utcában öngyilkossági szándékából hasba szarta magát. Az életunt fiatalembert a mentők a kórházba szállították, ahol azonnal ápolás alá vették. A mai orvosi jelentés szerint Mezei János állapota nem súlyos, sérülése nyolc napon belül gyógyul.

— **Recska Ilona okl. zenezetanár, áll. engedélyezett zenekiskolájában a beiratások szept. 1 én kezdődnek.** Jelentkezni lehet naponta d. e. 9—12 ig és d. u. 3—6 ig Széchenyi utca 8. sz. alatt a zeneiskola helyiségében (Nemzeti Bank épület mellett.) A tanítás szeptember 6-án kezdődik. Az iskola zongora és zeneelmélet tanszakkal bír és a vizsgáztatás a zeneművészeti főiskola tanárának felügyelete alatt történik. A beírási- és tandíjak a mai súlyos gazdasági helyzethez igazodnak.

— **Árverés.** A bajai m. kir. állami tanítóképzőintézet köztartásánál a jövő, 1934—35. tanévben összegyűjtő moslék és konyhafaludék értékesítésére vonatkozó árverést f. hó 6-án, csütörtökön délelőtt 9 órakor az intézet igazgatói irodájában tartják meg. A közelebbi felvilágosítások az intézet igazgatói irodájában nyerhetők.

SPORT.

— **Szombaton újra bombaprogramm.** A Turul szept. 8-iki ellenfele a Püspökladányi MÁV Ics. Nem reklámcajt szolgálunk azonnal a híjteléssel, hogy a heleti kerület bajnokát még a KEAC-nál is többre taksáljuk, mert a Nagykan hupa idej győztese valóban bitételes tudást képszel. Véleményünk szerint a Püspökladányi Máv. bajai pályán még nem látott erőnyeket fog csillogtatni és a legnagyobb érdekeltét megérdemli

SZÍNHÁZ.

A SÁRGA LILIAM BEMUTATÓJA.

Nagy érdeklődés előzi meg a színház évadnyitását. Ez a körülmény készletli az igazgatóságot arra, hogy az elővételi pénztárt már holnap, szerdán délelőtt 9 órakor megnyissa. A Sarga lilium előadására az előjegyzés máris oly nagy, hogy a zsu-folt ház biztosítva van. Az bizonyos, hogy a szintársulat már ezzel az első operettbemutatóval meghódítja Baja város közönségét. Harcos Irén, a bájos szubrettprimadonna, briliáns alakítása, Kapossy Olga naiva, Nagy Gábor, a kitünő fiatal bonvivant, Erdődy Kálmán, a nagyszerű táncoskomikus, Koltay Gyula, Kallós Emil, Kele i Árpád, Danis Jenő, Késmárky Kálmán elsőrendű együttese vízi az operettet diadalmos sikerre.

A Sarga lilium bemutatója pénteken este lesz.

Kadétszereltem, szombaton délután 3 órakor mérsékelt délutáni helyarákkal kerül színe az elmult évad ragyogó vígoperettje új szerepztásban.

Vasárnap három előadás. Vasárnap délután 3 órakor olcsó délutáni helyarákkal a Fehérvári huszárak vidám katonaperett, délután 6 órakor az elmult évad zenés színi-játékesszenciája a Timosa kerül színe ünnepi filléres helyarákkal. Este negyed 9 órakor Sarga lilium.

A színházi iroda megnyitlt Vörösmarty Mihály utca 1 szám alatt, ahol a szintársulat tagjai részére kiadandó burtozott szobák bejelenthetők.

Fizessen elő
a BAJA-BÁCSKÁRA.

NYILTTÉR.*

Kaptuk és kommentár nélkül adjuk az alábbi levelet:

Kedves Főszerkesztő Ur!

A magam igazolására és a kedves bajai közönség tájékoztatására mély tisztelettel kérem alábbi soraim szives közlését.

A Bajai Ujság augusztus 27-iki számában „Kinék az ötlete volt a Kolumbusz viziszinpadon első előadása?” címen cikket közöl, amely-

ben az ötletet Táray Ferencnek tulajdonítja. Mindenesetre érdekes, hogy az a Bajai Ujság, amely sem a bajai passiójáték, sem a Kolumbusz előadásával az előadás előtt, mint azt a szerkesztőség előttem kijelentette, „Felsőbb utasításra” nem foglalkozott, egyszerre szükségét látja annak, hogy most utólag a Kolumbusz előadásával oly gyakran foglalkozzék Persze azt csak a Kolumbusz sikerétől megbokrosodott Bajai Ujság szerkesztősége hiszi, hogy a közönség nem látja, hogy ezek az utólagos cikkezések szerény személyennek szólnak, mert köszönő soraimból mindig kiemeltem a Bajai Ujság mély hallgatását. Annak idején sokat szenvedett a Bajai Ujság és környéke a passió nagy sikere miatt is, mert nem az ő ötletük volt. Hát tehetek én arról, hogy ő helyett is nekem kell ötenni „Jédemann”, „Passiót” stb. Ha pedig sikerrel kihozom az előadásokat, utólag miért fáj neki.

Hogy Kolumbusz ötletét Táraynak tulajdonítják, erre csak Kolumbusz szavaival tudok felelni. „Eleinte mindenki kételkedett bennem, de most, hogy célhoz értem, száz meg száz új Kolumbusz támadt, ki mind előbb és mind jobban akarja felfedezni azt, amit én már felfedeztem”. És hogy milyen nagy sikerrel fedeztem fel, azt mi sem bizonyítja jobban, minthogy a sáskák már jelentkeznek. Az egyik magá-

nak tulajdonítja az ötletet, a másik társaság magának akarja tulajdonítani azt a pesti előadást, amelynek megrendezésére én sótam megbízást. Erről tanuk előtt kötött szerződés van a kezeim között. Természetesen ezt sem engedtem. És hogy felvilágosítsam a Bajai Ujságot, le kell szögezennem, hogy a pesti előadás nem a Margitsziget en, hanem a parlament lépcsője előtt lesz. Ezt ugyan illene tudni, mert a pesti lapok több mint két hete már így hirdetik és bármennyire is fájjon a Bajai Ujságnak a pesti előadásnak is a rendezője én vagyok, mint a vizelőadás elgondolója.

Egyébként, hogy újabb örömet szerzzek a Bajai Ujságnak, tudatom, hogy ismét van egy ötletem. A Kolumbusznál is jobb, a szegedi Madách-hétnél is jobb és ezt az ötletemet meg is fogom valóítani. Tehát a Bajai Ujság már most törheti a fejét azon, hogy kit tegyen meg az ötletem szerzőjének.

Soraim szives közléséért hálás köszönetet mondva, maradtam Főszerkesztő Urnak kiváló tisztelettel Győr, 1934. augusztus 31.

Szentiványi Béla

a Kolumbusz előadás elgondolója és rendezője.

*) E rovatban közölkéért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.

Lapigajdosos:

Dr. ERÉNY LENEK.

URÁNIA

Szeptember hó 5-én,
Szeptember hó 6-án,

Az új szezon tüneményes ujdonsága

ELISABETH BERGNER

„A CÁRNŐ”

Katalin orosz cárnő életregénye.

A két főszereplő:

A cár . . . Douglas Fairbanksjr
A cárnő . . . Elisabeth Bergner

Hiradó

Hiradó

Iskolatáskák

Ovodatáskák

potom-pénzért!

UTRY PÁL FIAI

Erzsébet királyné-u. 38. Telefonszám 280.

Egyházi és világi szobrokat, kerti és lakásművészeti tárgyakat, **siremlékeket** csakis a készítőnél vásárolhat bizalommal **Kender István**

szobrászati műterme, Baja, Erzsébet királyné-utca 21. sz. a. **Szaksterü javítások és átfestések.**

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIOKJA**
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON

tatai tojásbrikettet, kokszbrikettet, tatai szalonszenet, budapesti elsőrendű gázkokszt.

Kovácskokszt. Ipari szén szeszyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

Eladó szőlő.

Ejjei szolgálatot tart

A város közelében, az Ujbokodi országot mentén fekvő, (Vojnits Dániel-féle) 12.547 négyszögöl területű szőlő, teljes felszereléssel, rajta lévő teljesen jókarban tartott házzal, mely áll 3 szoba, konyha, présház és pincéből, szabad kézből eladó. — Bővebbet: Rónai Péternél Baja, Mészáros Lázár-utca 17.

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva szept. 3-tól szept. 10-ig

Dr. MAHRAY LÁSZLÓ GYARMATI EMIL gyógyszer-tára.

Veszek mákot és csemegeszőlőt KASS

Váradi érsek u. 25.

Cserkész-utca 4. számú ház 3. szoba, konyha és mellékhelyiségekkel **november 1-re kiadó**

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

Baltázott lágyfa ölenként házhoz szállítva **P 16**
la. porosz diókokszt
DOROGI KOKSZ
DOROGI TOJÁSSZÉN
Budapesti elsőrendű gázkokszt

2 éves lány és kemény tüzfát ölben és felaprítva legolcsóbb árban szállít

1 erdei ől kemény tuskófa házhoz szállítva **35 P.**

Grünhut és Társa
BAJA.
Telefon: 160.

UJ, MODERN TEJÜZEM BAJÁN!

RÉDEY JÓZSEF

Belvárosi Tejüzemében. Feldolgozó és elárúsító Üzem: Takarékpénztár u. 1. Elárúsító fiók: Mátyás király-tér 1.

PASZTURÓZOTT TEJET

szállít a t. közönségnek hűtött állapotban, felliteres és egyliteres zárt üvegekben és kimérve, előnyös áron. Baján kizárólag csak üzemünkben lehet naponta készült elsőrendű

FRISS TEAVAJAT

és az összes tejtermékeket kapni. Malac, baromfi etetéséhez

LEFÜLÖZÖTT TEJ

bármely mennyiségben, naponta friss minőségben kapható!

Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Erkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 20	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombóvár, Sárobgárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombóvár	14 03	Bátaszék, Ujdombóvár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43	Hercegszántó
18 03	Gara	14 48	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas, Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
19 26	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

Férfi öltönyök Tavaszi kabátok

legolcsóbban és legelegánsabban **Máté Lajos uriszabónál**

Árpád-utca 8. szám alatt készülnek.